

忧秋冬疫情反弹

德国考虑延长强制口罩令

德国卫生部门官员9日说，如果新冠感染病例在秋冬季节显著增加，德国将延长强制口罩令施行时间，同时可能扩大强制戴口罩的范围。

德国联邦政府和州政府卫生部长9日讨论新版防疫规定草案，这一草案预计会在议会获得通过，秋季生效。新规内容包括继续要求公众乘坐长途列车、飞机以及

在医院和护理机构时必须戴口罩，直至明年4月初。

“如果疫情形势严峻，显然需要规定室内必须戴口罩。”德国卫生部长卡尔·劳特巴赫说。

根据防疫新规草案，德国16个州的州政府可根据本州情况自行决定是否施行其他防疫措施，比如要求五年级以上学生

校内必须戴口罩等。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所9日发布的数据显示，德国8日新增新冠确诊病例超过7.8万例，新增死亡病例170例，新增住院病例1717例，反映7天内新冠疫情在德国总人口中发生率的指标，即每10万人7天内新增确诊病例数为381.5。

据德国媒体报道，由于许多新冠感染

者不再接受检测，实际感染人数可能更多。

劳特巴赫7月初接受媒体采访时警告，随着奥密克戎毒株的新亚型BA.5传播，德国将面临“艰难秋季”，应尽早筹划应对措施。

德国4月初取消多数新冠防疫措施，仅要求人们在医院和护理机构以及搭乘公共交通工具时戴口罩。 新华社特稿



这是8月9日在英国伦敦议会大厦外拍摄的干枯的草地。
欧洲多地因高温引发干旱，造成用水告急、农作物减产等问题。

新华社发

欧洲干旱持续

西班牙

猴痘确诊病例超5000例

新华社马德里8月10日电(谢宇智)西班牙国家流行病学监测网络最新数据显示，截至9日西班牙全国猴痘确诊病例数达5162例，死亡病例2例。

统计数据显示，在西班牙各大自治区中，马德里自治区猴痘确诊

病例数最多，达到1817例；加泰罗尼亚自治区的确诊病例数也达到1636例。

西班牙卫生部9日表示，西班牙大部分猴痘病例为轻症，住院率和死亡率较低，患者大多与其他确诊病例发生过性行为或其他

持续、长期的身体接触。

西班牙卫生部还说，感染该病毒可能对幼儿、孕妇和免疫功能低下人群在个人层面产生更大的影响。早检测、早发现和接种疫苗是应对猴痘疫情的关键所在。

英媒称

英国猴痘疫苗需求激增本月或耗尽

英国媒体9日说，由于眼下猴痘疫苗接种需求激增，英国现有库存疫苗可能两三周内耗尽，预计9月底前不会补充到新货。

英国《金融时报》援引英国国民保健制度一封内部信函报道，英国目前疫苗库存只剩8360剂，其中约5000剂指定用于确诊病例集中的首都地区，而新订购的10万剂疫苗要到9月底才能起运。

鉴于英国各地疫苗需求远超库存，这封信函呼吁卫生服务部门紧急制订计划，以应对新疫苗到货

之前的这段时间，在“供应严重受限”之际“迫切需要保证风险更高的人群能够获得疫苗”。

对此，英格兰国民保健署在声明中回应道，虽然猴痘疫苗供应“目前非常紧张”，但“今后数周”有望补充到更多疫苗。

猴痘疫苗生产商、丹麦巴伐利亚北欧公司尚未就上述事宜回应英国媒体提问。

据《金融时报》报道，英国迄今累计报告至少2859例猴痘确诊病例，其中绝大多数感染者为男性。

不过，英国卫生安全局本月5日说，英国猴痘病毒感染人数增速减缓，猴痘疫情出现趋缓的“早期迹象”。

猴痘是一种病毒性人畜共患病，由猴痘病毒感染引发。这种传染病过去多发于西非和中非地区，但今年5月以来，欧洲和北美等地区多个国家报告猴痘病毒集群病例。世界卫生组织7月23日宣布，猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。 新华社微特稿

巴西多地伤猴事件激增 世卫组织强调勿因猴痘伤害猴子

世界卫生组织9日强调，当前猴痘疫情与猴子没有关联，应停止伤害甚至杀死猴子的行为。

世卫发言人玛格丽特·哈里斯在日内瓦针对巴西发生的打猴、杀猴事件说，巴西猴痘病例增加与猴子没有关联，“我们目前看到的(猴痘)传播发生在人与人之间”。

据巴西媒体报道，巴西多地伤猴事件激增。圣保罗州普雷图河畔一个自然保护区在不到一周时间有10只猴子遭故意伤害或毒杀。动物救援人员怀疑这一情况

与当地确诊3例猴痘病例有关。

法新社援引世卫数据报道，巴西迄今报告1700例猴痘确诊病例和1例死亡病例。

哈里斯说，尽管猴痘病毒可以由动物传给人类，但最近在全球多地发生的猴痘疫情经由人与人之间的密切接触传播。遏制猴痘疫情的最佳途径是治疗和帮助猴痘患者，同时采取措施防止病毒扩散，“绝不是去攻击任何动物”。

科学家1958年在一组用于研究的猴子体内首次发现这种病毒，

当时这些猴子出现“痘状”传染病，猴痘病毒因此得名。

世卫组织说，多种动物会感染猴痘病毒，比如松鼠、袋鼠、睡鼠以及多个种类的猴子等。猴痘病毒的天然宿主尚未确定，啮齿动物可能性最大。

猴痘先前主要在非洲西部和中部地区流行，今年5月以来，不少非洲以外国家和地区相继报告猴痘病例。世界卫生组织7月23日宣布，猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。 新华社微特稿

马斯克一周内减持近70亿美元特斯拉股票

美国特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克一周内减持大约69亿美元特斯拉股票，理由是一旦同推特的官司落败，他将不得不收购这一社交平台。

马斯克9日在一条推文中说，他减持特斯拉股票旨在应对推特“强卖”以及融资不到位的可能性，避免届时“急售特斯拉股票”。

推特上月把马斯克告上法庭，指控这名技术大亨拒绝依约收购推特，让后者遭受巨大损失，并痛斥马斯克“任性变心”。

马斯克4月底与推特达成收购协议，当时约定以每股54.2美元、总额440亿美元的价格收购推特所有股份。然而，马斯克7月8日突然反悔，理由是推特没有按他的要求交付有关“虚假账户”的后台数据，且推特一些人事举措违背双方协议。

这一变化引发推特股价震荡。按照收购协议，

导致协议告吹的责任方将支付10亿美元违约金。推特不要求马斯克支付违约金，而是想让他完成收购。马斯克因而嘲讽推特“强卖”。

马斯克4月减持大约85亿美元特斯拉股票，当时称不打算进一步出售特斯拉股票。后来，路透社援引法律专业人士观点预测，如果马斯克不得不完成与推特的交易，或者以支付巨额罚金的形式与推特达成和解，马斯克可能将出售更多股票。

多份监管文件显示，马斯克8月5日至9日出售了大约792万股特斯拉股票。路透社计算，完成上述减持后，马斯克在不到一年间通过出售特斯拉股票套现大约320亿美元。

马斯克目前仍持有1.55亿股特斯拉股票，在这家电动汽车制造商的持股比例略低于15%。

新华社特稿

法国警方在机场击毙一名持刀男子

法国警方10日证实，警方当天上午在首都巴黎戴高乐国际机场击毙一名持刀男子。

巴黎警察局在社交媒体上写道：“警方在鲁瓦西-夏尔·戴高乐机场打死一名妨碍公共安全的持刀者。”

机场一名知情人士告诉法新社记者，当地时间8时20分左右，一个无家可归者在2F航站楼骚扰安保人员，边防警察随后介入，要求他离开。这名男子起初大喊大叫地离开了，但不一会儿折返，掏出一把刀。

法新社一名摄影记者

事发时正在现场，看到“一名男子朝警方挥舞看起来像刀一样的东西”，警方数次要求他停下来，但男子不听劝阻。其中一名警员朝他开了一枪。这名男子被迅速抬上担架送医。

法国媒体报道，这名男子因伤死亡。

警方说，这起事件并非恐怖袭击。

自2015年遭受多起恐怖袭击以来，法国一度处于高度戒备状态，但“独狼”式袭击事件不时发生。2015年11月13日，巴黎多地遭到连环恐怖袭击，导致130人丧生、350人受伤。

新华社微特稿

委内瑞拉寻求与哥伦比亚恢复军事关系

委内瑞拉国防部长弗拉基米尔·帕德里诺·洛佩斯9日说，委内瑞拉将寻求与邻国哥伦比亚恢复军事关系。

洛佩斯说，总统尼古拉斯·马杜罗已指示他与哥伦比亚国防部长伊万·贝拉斯克斯联络，以重建两国军事关系。

哥伦比亚国防部尚未就上述消息作出回应。

哥伦比亚和委内瑞拉两国陆地边境线长2200多

公里，两国先前常因边境可疑非法越境行为发生纠纷。2019年2月，委政府指责哥政府协助美国干涉委内政，宣布与哥断交。

哥委两国关系近来有所改善。双方7月28日宣布将恢复大使级外交关系，并就改善边境治安加强合作。哥伦比亚新任总统古斯塔沃·佩特罗日前表示，愿意重开两国边境口岸。

新华社微特稿